

广告热线:

8270066

第38期

专家称“偷菜”折射出扭曲的社会现象

“花园”、“农场”、“牧场”……此类休闲交友游戏在不到一年的时间里迅速抢占了开心网、校内网、QQ空间等国内知名网络的社交平台。如今,这股被戏称为“全民偷菜”的浪潮不仅势头未减,甚至还在急速“吸收”新成员,其中包括中年知识分子、在校中小学生在内的诸多新生力量。

在某些社会学人士看来,除了对游戏者身心的损害外,“偷菜”还折射出一种扭曲的社会和文化现象。

■盗窃、欺骗成了堂而皇之的本事

辽宁省社会科学院研究员张思宁在接受记者采访时表示,“偷盗、掠夺这类行为本身是人们原始自然本性的表现,由于在现实生活中无法实现,人们在虚拟的网络生活中通过一种不被现实社会所认可的方式,寻求刺激和好奇心的满足。”

操作简单、随意让“偷菜”迅速融入人们的生活。只要在相应网站上进行申请,用户就可以得到虚拟菜地、庄园、粮仓以及种菜用的各种设施和工具。通过到网上商店购买各种植物的种子,将种子种到网上菜园里并浇水和施肥,就可以等待收获。不同网站还各具特色地推出了牧场、房屋、宠物、动物园等配套平台。

在这个虚拟世界里,一切社会规则都不具备约束力,一个最高准则是:植物的成熟时间。所有玩家围

绕成熟的植物展开收获、偷取的战斗。一个开心网网友甚至感慨地写下:在这里,不偷盗难致富。

在偷盗之余,欺骗也成了不少“偷菜高手”的拿手本事。各个网站的农场、花园几乎各自养活了一个外挂论坛,玩家们在这里探讨各种通过外挂破坏游戏规则聚集财富的办法。程序设计高手们纷纷为各个“偷菜”游戏开发了外挂软件,并定期检测功能、发布更新程序,每次更新都会吸引几万人争相下载使用。

■在虚拟中享受成就感

就职于辽宁某广告公司的小刘告诉记者,自去年朋友向自己推荐了这款游戏后,她就一发不可收拾。

现在,她的作息时间都是根据农作物的生长规律制订的。以前早上8点才起床的她,现在不到7点就爬起来光顾好友的农场,将果实“一网打尽”。即使在坐公交车和午休时间,她也不忘用手机检查朋友们的菜地,看看有没有“漏网之鱼”,有时候还帮几个爱睡懒觉的好友打理打理菜地,增加经验值。

“周末的时候,晚上调好闹钟,凌晨就起来偷,那时候人少,往往一偷就是一大堆。”如今已经拥有一套“花园别墅”和“千万资产”的小刘,谈起自己的成果很有成就感。

有不少人跟小刘一样,在现实生活中只是一个替别人打工的普通职员,住的不过是租来的单间、坐的

是公交地铁,但一到“偷菜乐园”里,他们就能够过上贵族一般的生活,通过偷盗赚取的“钱”可以让他们迅速拥有豪车、别墅,以及上千万元甚至上亿元现金。

辽宁省教育厅特聘心理专家、美国加州大学临床心理学博士杨子分析说,网络游戏毕竟不是真实生活,偷菜、赛车都是虚幻的,玩家们在游戏中获得的满足感,能够让他们在现实生活中的压力得到释放。适当游戏利大于弊,但若沉迷于此,无异于陷入“自欺欺人”,不仅会产生错误的价值观,还可能产生厌世等消极情绪。

这种现象还大范围存在于各大中小学生们中。“我们宿舍不少同学晚上都定好闹钟,每天一大清早衣衫不整、睡眼惺忪地爬起来就开始偷菜。”沈阳理工大学的小于说,拥有无线网卡的他,半夜也常常起来偷菜,同寝室的同学也一起跟着偷,然后交流经验。

在沈阳某小学教书的韩老师告诉记者,在她班上有很多学生迷恋“偷菜”,有时很晚才睡,导致白天上课不能集中精神。她担心,“这种潜移默化影响很可能让这些小学生误入歧途,将网络的虚拟世界同现实世界相混淆。”

■如何处理现实与虚拟的关系是网络时代一大难题

有玩家曾在开心网发起过一次关于“为何偷菜”的投票,结果有近

一半的人觉得“这是一种维持人际关系的方式”。在某药品公司工作的张丽军女士说,有时在一些社交场合,只要提到“偷菜”大家就有了共同聊天的话题,感觉很轻松,客户很快变成了朋友,谈工作时也更自然。

但在庞大的“偷菜”群体中,不少人并不能理清虚拟与现实的二元关系,陷入一种迷失的困境。此前有媒体曾报道,在重庆,一对恋人迷恋种菜,因女友某天未能及时收菜,男友提出分手;在浙江,有女公务员因上班时上网“种菜”被辞退;在辽宁,一位母亲为了让正在读高三的儿子专心学习,每天按“时间表”上网帮其偷菜……这样的例子不胜枚举。今年4月,300多家企业加盟的“反庐舍(反失败者)联盟”,将开心网等SNS网站作为打击对象,声明将对企业的“网络庐舍族”进行监督、教育、警示,屡教不改的将予以辞退。

“互联网的发展如此迅猛,类似‘偷菜’的新虚拟产品还会有很多。如何让人们在适度的前提下立足现实,在虚拟中获得放松,是需要长期探讨的话题。”北京某电子商务公司总经理于文晨认为,相比直接将暴力观念灌输给玩家的一些网络游戏来说,“偷菜”对玩家的现实损害显得更温和、影响更持久,但只要玩家能自觉理性面对实际生活,“偷菜”并不会带来多大的“灾难”。

(摘自《中国青年报》)

艾滋病沉寂三年暴发 或向普通人群蔓延

中国艾滋病新一轮暴发

11月24日,联合国艾滋病规划署发布的《2009年全球艾滋病流行报告》显示:性传播已经成为中国艾滋病传播的主要途径,其中同性性行为所引起的艾滋病传播已经占到传播总数的32.5%。

据报道,在过去3年内,中国男同性恋的艾滋病病毒感染者比例快速增加。中国疾控中心相关负责人表示,“同性性行为人群中,艾滋病出现了暴发式增长。”对于这一现象,卫生部部长陈竺近日也公开表示:“这是一个足以引起我们高度重视的信号”。

西南地区“男同”感染率超10%

2008年3月,一项针对男同性恋群体的调查在全国61个城市悄悄展开。在为期4个月的两轮调查中,有1.8万多名男同性恋参与。

结果显示,2008年,中国男同性恋人群的艾滋病病毒感染率为4.9%,其中HIV检测阳性率最高的城市达到15%。在今年3月至5月,这项调查再度展开,统计结果显示男同性恋人群的艾滋病病毒感染率达到5%。

中国疾病预防控制中心性病艾滋病预防控制中心主任吴尊友透露,“前后3轮,我们共调查了5.6万多人,基本上把全国男同性恋艾滋病感染的疫情分布弄清楚了。其中西南片区感染率比较高,贵阳、昆明、成都、重庆的同性恋感染率超过10%。”

三年沉寂期如今暴发

2005年,中国男同性恋人群的艾滋病病毒感染率仅为0.4%,而这两年的传播速度明显加快。

卫生部每两年公布的艾滋病新增人数证实了此说。2007年,卫生部公布的新增5万人艾滋病感染者中,同性传播导致的感染占12.2%;2009年,新增感染者估计为4.8万人。虽然新增病例速度放慢,但同性传播却飙升到32.5%,占了新增感染者人数的1/3。

吴尊友指出,在目前中国的同性恋人群中,艾滋病已是一个暴发疫情。所谓暴发,即短时期内造成很多人感染。“当病毒开始进入同性恋群体后,感染者慢慢传播并且越积越多,积累到一定程度,就会出现暴发。”

“艾滋病在同性恋人群中曾经走过了缓慢扩散的过程,到了一个关键的节点,大约是2006年前后,之后就开始了快速传播。”吴尊友说。

可能向普通人群蔓延

2004年,卫生部首次向世界公布中国有500万到1000万男同性恋者。不过有专家认为,中国的同性恋者大多处于地下状态,调查的数据可能比较保守,如今的数字可能超过千万。

由于很多男同性恋结婚后,却仍然保持着男男性关系。调查显示,40%-74%的男同性恋都和女性发生性关系,艾滋病的传播会进一步向普通人群蔓延。

(摘自新华网)

本地固话资费定价政策调整 前3分钟降一半

为鼓励市场竞争、促进资费水平下降,工业和信息化部、国家发展改革委决定,改革部分电信资费管理方式,对固定本地电话等业务资费实行上限管理。

国家发展和改革委员会有关负责人表示,虽然这次改革主要调整了有关电信资费的价格管理形式,不涉

及具体资费标准的调整,但希望通过改革鼓励竞争,促进电信企业降低相关业务资费。同时,有利于用户根据自身通信需求特点,自主选择最合适的资费方案,从而减少通信消费支出。

根据两部发布的《关于调整固定本地电话等业务资费管理方式的

通知》,固定本地电话业务的基本月租费和本地网营业区内通电话费,以及本地网无线接入电话(俗称“无线市话”或“小灵通”)业务基本月租费和本地网通电话费的资费,由现行政府定价改为实行上限管理;今后电信企业应当至少向用户提供一款与现行标准资费的资费结构、计费单位相同,

且各项资费水平均不高于现行标准资费的资费方案。

对此,发展改革委负责电信资费问题的专家告诉记者,上述规定旨在要求电信企业在确保用户现有负担水平不增加的同时,出台更多的资费方案,让用户拥有更多的选择机会。

原信息产业部、国家计委、财政部《关于电信资费结构性调整的通知》将基本月租费按省会城市、地市县、农村和办公电话划分为4个级次,各级次内又分不同资费档次,标准为每月10~35元不等;本地网营业区内通电话费共设3档,首3分钟资费标准分别为0.18元、0.2元、0.22元,以后每分钟标准分别为0.09元、0.1元、0.11元。具体标准是由当地在上述资费档次中选择确定的。

(摘自新华网)

灵童克隆补发

仿真补发,无需夹子,解除全秃、片秃、斑秃、头发稀少患者的烦恼。

地址:周口市州路一峰生活广场北门对面小胡同 电话:8271779 15238896796

买好灯 到华丽

周口华丽灯饰地址: 周口市大庆南路东建材城大门口二楼 TCL:8926888 8926999

鸞岩茗茶 品味高尚生活 全国连锁·始于1986

加盟 热线 13140661188

购好茶 到鸞岩

河南鸞岩三店同贺:鸞岩铁观音新茶上市,欢迎新老顾客光临品鉴,贵宾卡客户可享受**特价优惠**,并有**好礼相送**。

活动店面:

河南鸞岩周口店 育新商业街东段 电话:8200889

河南鸞岩郸城店 郸城县政府斜对面 电话:3210809

河南鸞岩三门峡店 三门峡市河堤路 15839826279

另招河南各地加盟商,欢迎来电来访。

地址:周口市川汇区育新商业街东段6号 加盟电话:13140661188 联系人:朱经理